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ATA PLENÁRIA, DE 27 DE MAIO DE 2025. 

Ata da quadragésima terceira sessão Ordinária 
da primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta 
Legislatura da Câmara Municipal de Rio Branco, 
estado do Acre. 

Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e quarenta e cinco 
minutos, no PICÌlário da 

r
 dc i~iv úrânCo; Svb preSidciiCiâ dv vercâdor Joabe Lira, 

secretariado pelo vereador Felipe Tchê; presentes ainda os edis: Aiache, Antônio Morais, André 
Kamai,Bruno Moraes, Eber Machado,Elzinha Mendonça, Fábio Araújo, Joaquim Florêncio, Leôncio Castro, 
Lucilene Vale, Márcio Mustafá, Matheus Paiva,Raimundo Neném e Zé Lopes; foi aberta a sessão.A ata da 
sessão anterior foi aprovada por unanimidade. Leitura do Expediente do Dia: PL68 e 69/2025; PRLS/2025; 
OF.02491/SMCC; OF. 233, 234 e 235/GABPRE/SEJUR/2025 e Atestado Médico do vereador Neném 
Almeida. Justificada a ausência do vereador Neném Almeida. Aberto ATO SOLENE para entrega de honraria 
ao primeiro sargento Sidcley Silva e à Capelania Militar do Estado do Acre. Vereador Matheus Paiva, 
proponente, assomou a tribuna e enalteceu o trabalho da Capelania homenageada. Sidcley Silva de Araújo 
assomou a tribuna e conduziu momento de devoção. Tenente-coronel Marcilene Alexandrina Chaves 
assomou a tribuna. Agradeceu ao Parlamento pela oportunidade. Entrega das moções. Agradecimentos e 
registro fotográfico. Encerrado o Ato. Aberta a TRIBUNA POPULAR, de propositura da vereadora Elzinha 
Mendonça, com o tema: combate ao feminicídio e falta de políticas públicas. Em questão de ordem, 
vereadora Elzinha Mendonça requereu o direito à garantia da fala durante o rito. Vereador Matheus Paiva 
assim também o fez. Vereador Fábio Araújo cobrou à Mesa o cumprimento do Regimento. Tatiana Carla 

Almeida Martins assomou a tribuna. Apresentou definição jurídica do feminicídio. Trouxe dados do mapa 
da violência e cobrou o fomento de políticas e programas de combate à problemática. Maria do Perpétuo 

Socorro assomou a tribuna. Contextualizou casos que levaram à derrubada da tese jurídica da Defesa do 

Honra. Lembrou de episódios de feminicídio. Defendeu a igualdade de gênero. Giovana do Nascimento 

Castelo Branco assomou a tribuna e teceu discurso de sensibilização dos edis, do Executivo e da sociedade 
civil organizada sobre o cenário de violência contra a Mulher. Vereadora Elzinha Mendonça, proponente, 

assomou a tribuna e cobrou avanços nas políticas de combate e repressão do feminicídio. Vereadora 

Lucilene Vale, por sua vez, lamentou os índices de agressão à Mulher no estado do Acre. Vereador 

Matheus Paiva se somou à causa em discurso. Vereador Leôncio Castro, em tempo, relembrou de matérias 

de sua autoria aprovadas na defesa feminina. Vereador Zé Lopes assomou a tribuna. Cumprimentou as 
presentes. Parabenizou a vereadora Elzinha Mendonça pela pauta. Reiterou apoio à temática de atenção e 

cuidada com as mulheres. Vereador André Kamai, por sua vez, defendeu o equilíbrio nos espaços de poder 
em valorização ao empoderamento feminino na sociedade. Vereadores Felipe Tchêe Aiache também 
contribuíram com o debate em defesa dos direitos da mulher. Vereador Fábio Araújo, da bancada, fez 
menção à Lei 2.508/2023, de amparo à Mulher vítima de violência doméstica. Vereador Eber 

Machadocobrou ações efetivas da prefeitura e demais órgãos afins. Por fim, vereador Joabe Lira fez um 

apanhado das falas e manifestou apoio à causa trazida à tribuna. Agradecimentos e registro fotográfico. 

Encerrada a tribuna popular. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. Vereador André Kamai assomou a tribuna e 

defendeu as pautas da Educação municipal, em greve. Vereadora Elzinha Mend nça assomou a tribuna. 
Requereu moção de pesar aos familiares e amigos de Wedna Melo. Apresou requerimento para a 
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criação da Frente Parlamentar em defesa das mães atípicas, pessoas com deficiência e com transtorno do 

espectro autista. Vereador Joabe Lira assomou a tribuna. Destacou participação em evento de Ação Social 

realizado na Chácara Manancial — Ramal Itucumã. Em questão de ordem, vereador Bruno Moraes requereu 

moção de pesar aos familiares e amigos do senhor Geraldo Gomes Figueiredo. Justificada a ausência do 

vereador Samir Bestene, por motivo de perda familiar. Ainda pela ordem, vereadora Lucilene Vale indicou 

melhorias aos bairros Belo Jardim e Major Mendonça. Encerrado o pequeno expediente. Aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE. Vereador Zé Lopes assomou a tribuna e saiu em defesa dos servidores da Educação ao passo 

em que cobrou melhorias ao sistema educacional do Município. Em questão de ordem, vereador Joabe Lira 

requereu Moção de Aplausos à Dra. Mônica Lopes, assessora técnica do Senado. Ainda pela ordem, 

vereador Márcio Mustafá requereu moção de aplausos a: Samuel Evangelista, Raimundo Nonato e Isanilda 

de Souza da Silva. Encerrado o grande expediente. Nada mais havendo a constar, a sessão foi encerrada às 

onze horas e quarenta e dois minutos e, para os devidos fins, foi lavrada a presente ata que, após ser lida e 

aprovada por unanimidade, foi assinada por ele, Presidente, e, por mim, Secretário: 

~ 
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Presidente da CMRB 
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